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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro


[bookmark: _Hlk208389116]Ata da 31ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura em 05 de novembro de 2025. Aos cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a trigésima primeira Sessão Ordinária da primeira Sessão Legislativa da vigésima Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Thiago Henrique Gondin Torres. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Everaldo Oliveira Souto Neto, Everaldo Pereira Lopes Júnior, Ezechias José do Nascimento, Gilberto Medeiros da Silva, Hildebrando Tenório de Albuquerque Neto, João Paulo Alves da Silva, José Wagner Costa da Silva, Marcelo Caldas Nunes e Nilson do Nascimento Santos, registrando-se as ausências dos vereadores Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, Bárbara Cecília Freitas dos Santos. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e solicitou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, solicitou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Nilson Cabeção solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Veto Total nº 14/2025 ao Projeto de Lei nº 50/2025, oriundo do Poder Legislativo, que “Institui o Programa Municipal de Coleta Seletiva de Resíduos Sólidos no município de Marechal Deodoro”; Veto Total nº 15/2025 ao Projeto de Lei nº 53/2025, oriundo do Poder Legislativo, que “Institui o controle de acesso a veículos automotores à Vila dos Pescadores, na Praia do Francês”; Projeto de Decreto Legislativo nº 22/2025, de autoria do vereador João Paulo da Saúde, que “Concede o título de cidadã honorária de Marechal Deodoro à Sra. Sandra Helena Rios de Araújo e adota outras providências”; Indicações nºs 727 a 730 e 752/2025, de autoria do vereador Nelson Ned: 727, construção de ponto de ônibus e ponto de mototaxistas e táxis, com estrutura adequada e cobertura, no Francês; 728, recadastramento dos usuários da Rede Pública Municipal de Saúde que recebem medicação gratuita em domicílio, por meio do serviço “Farmácia em Casa”; 729, criação de projetos sociais e educacionais voltados às crianças e adolescentes portadores de necessidades especiais da Rede Pública de Ensino; 730, realização de estudo no sentido de promover cursos de capacitação em noções básicas de primeiros socorros destinados aos professores, auxiliares e coordenadores das unidades escolares da Rede Pública Municipal de Ensino; e 752, construção de quebra-molas na Rodovia AL – 215, antes da entrada da Várzea da Vila, em ambos os sentidos da via; Indicações nºs 734 a 736, 741, 744/2025, de autoria do vereador Yuri Cortez: 734, pavimentação/asfaltamento completo, com drenagem adequada e instalação de iluminação de led na Rua da Paz; 735, pavimentação/asfaltamento completo, com implantação de sistema adequado de drenagem pluvial, de todas as ruas conhecidas como “ruas projetadas” do Povoado Cabreiras, da Rua 1 à Rua 17; 736, pavimentação/asfaltamento, com drenagem e instalação de iluminação de led, na Rua Sagra do Francês; 741, criação de uma escolinha de beach tennis gratuita, direcionada exclusivamente a crianças e adolescentes deodorenses, com prioridade absoluta para famílias em situação de vulnerabilidade social; e 744, instalação de um totem com a frase “Eu amo Barra Nova” na orla do Povoado Barra Nova; Indicações nºs 738 e 739/2025, de autoria do vereador Dr. Everaldo Filho: 738, construção de uma nova escola na Massagueira; e 739, inserção de aulas de wrestling (luta olímpica) na Rede Municipal de Ensino; Indicações nºs 740 e 751/2025, de autoria do vereador Thiago Gondin: 740, fechamento temporário da Rua La Rue, localizada na Praia do Francês; e 751, implantação de rede wi-fi gratuito na praça do Povoado Riacho Velho; Indicação nº 742/2025, de autoria do vereador Nilson Cabeção: 742, reabertura da rua que dá acesso à lagoa e que fica localizada ao lado do estabelecimento denominado “Troca de Óleo”, no Povoado Cabreiras; Indicações nºs 743, 748 a 750/2025, de autoria do vereador João Paulo da Saúde:743, manutenção e revitalização da pintura das paredes laterais do viaduto do Trevo do Francês; 748, revitalização da Praça Divina Pastora, na Massagueira; 749, construção de um peer para embarque e desembarque de passageiros na Praça Divina Pastora, na Massagueira; e 750, instalação de academia pública, com equipamentos de musculação em material resistente à ação do tempo, no Povoado Tuquanduba; Indicações nºs 745 a 747/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante: 745, reforma e restauração da estátua de Marechal Deodoro, localizada no Trevo do Francês; 746, retomada da obra de pavimentação da Rua das Jandaias, localizada no Trevo do Francês, paralela à Rua do Corote; e 747, reparos nas tampas das caixas coletoras da rede de drenagem dos loteamentos e ruas do entorno do Trevo do Francês; Indicações nºs 753 a 757/2025, de autoria do vereador Betinho Marechal: 753, drenagem e pavimentação da Rua Barão do Rio Branco, Fazenda Barreiros; 754, drenagem e pavimentação da Rua Duque de Caxias, Fazenda Barreiros; 755, drenagem e pavimentação da Rua Barão Líbero Badaró, Fazenda Barreiros; 756, drenagem e pavimentação da Rua Marquesa de Santos, Fazenda Barreiros; e 757, troca das lâmpadas dos postes da Rua 28 de Outubro, na Barra Nova; Indicações nºs 758 a 760/2025, de autoria do vereador Marcelo Moringa: 758, implantação de um calendário de saúde masculina que promova check-ups regulares e incentive homens a cuidarem da saúde durante todo o ano; 759, realização de campeonato de futebol em alusão ao “Novembro Azul”, com o objetivo de promover a saúde e o bem-estar dos homens, disponibilizando atendimento médico e laboratorial; e 760, criação do Projeto Cultural denominado “Baile da Renda”, a ser realizado anualmente no município de Marechal Deodoro, com o objetivo de valorizar as rendeiras, fortalecer a cultura local e fomentar o turismo no Município. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Nilson Cabeção que, após saudar os presentes, parabenizou o prefeito e equipe organizadora da Corrida das Argolinhas, parabenizou a organização da Cavalgada do Servidor, justificou as indicações de sua autoria e solicitou o envio de Moção de Pesar à família de Cícero Acácio. Com a palavra, o vereador Del Cavalcante saudou os presentes, justificou as indicações de sua autoria e parabenizou o prefeito pelas ordens de serviços, pavimentações, Festival da República e aulão para os alunos que farão a Prova SAEB. Pedindo um aparte, o vereador Júnior Lopes informou que a frequência verificada quando da aplicação da Prova SAEB, foi de cem por cento do alunado, tendo sido apenas verificadas duas faltas no primeiro dia, motivada por motivos de doença e devidamente justificadas. Retomando a palavra, o vereador Del Cavalcante agradeceu o apoio da Câmara, destacando a doação de iphones para sorteio entre os alunos participantes. Pedindo um aparte, o vereador Júnior Lopes destacou a necessidade de maior divulgação, falou do atendimento aos alunos especiais e solicitou a presença da secretária Municipal de Educação para explanar sobre as ações de educação inclusiva. Usando a palavra, o vereador João Paulo saudou a todos, agradeceu por mais uma oportunidade e disse ter ficado feliz por ter participado da Cavalgada do Servidor, parabenizando o prefeito e equipe pela organização. Agradeceu ao prefeito por ter atendido alguns pedidos seus e justificou as indicações de sua autoria, pedindo aprovação. Fazendo uso da palavra, o vereador Marcelo Moringa saudou os presentes, falou sobre as ações do Novembro Azul, atentando para a saúde masculina e relembrou o período da pandemia do Covid-19, destacando os desafios de cuidar do povo. Parabenizou o prefeito e a secretária Municipal de Educação pelo evento realizado no Shopping, onde contemplou vários alunos da Rede Municipal, destacou o trabalho realizado e parabenizou os professores, dizendo ter sido um evento único e especial. Falou do Festival da República, atentou para as melhorias do Centro e orla lagunar, destacando os comerciantes locais. Continuando, falou das ações desenvolvidas, da presença de autoridades e eventuais emendas para o desenvolvimento do Município e justificou as indicações de sua autoria. Com a palavra, o vereador Del Cavalcante saudou os presentes, parabenizou o prefeito, o vice-0prefeito e a secretária Municipal de Educação pela promoção de ações com os alunos, justificou as indicações de sua autoria, destacou a inserção de esportes diferentes aos alunos e falou sobre o Novembro Azul, enfatizando a necessidade de cuidados com a saúde masculina. Usando a palavra, o vereador Thiago Gondin saudou a todos, falou, emocionado, da morte do próprio pai, agradeceu aos servidores da UPA da Cidade Universitária, na pessoa do Dr. Benjamin e destacou o Sr. Thacinho Brito, chefe da Assistência Social, que estava na citada UPA, no momento da morte de seu pai, dizendo o quanto é importante falar todas as coisas em vida e afirmou que os irmãos não ficaram desamparados. Fazendo uso da palavra, o presidente Yuri Cortez saudou os presentes, externou solidariedade ao vereador Thiago Gondin e solicitou moção de pesar à família enlutada. Pedindo um aparte, o vereador Dr. Everaldo Filho pediu adesão à Indicação nº 741. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade; Projeto de Decreto Legislativo nº 22/2025, de autoria do vereador João Paulo da Saúde, lido no Expediente, sendo o mesmo colocado em discussão, aprovado como objeto de deliberação e encaminhado às comissões competentes. Nesse momento, o vereador João Paulo solicitou que o presente Projeto de Decreto fosse colocado em votação em regime de urgência, sendo o pedido colocado em votação e aprovado por unanimidade; em seguida, foi colocado em votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 22/2025, de autoria do vereador João Paulo da Saúde, que “Concede o título de cidadã honorária de Marechal Deodoro à Sra. Sandra Helena Rios de Araújo e adota outras providências”, sendo o mesmo aprovado por unanimidade; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 66/2025, de autoria do vereador Thiago Gondin,  co-autoria do vereador Yuri Cortez, que “Torna o Samba da Vila e o Samba do Centro, Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Marechal Deodoro e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 66/2025, de autoria do vereador Thiago Gondin, co-autoria do vereador Yuri Cortez, que “Torna o Samba da Vila e o Samba do Centro, Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Marechal Deodoro e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fazendo uso da mesma, o vereador Del Cavalcante informou ter protocolado Moção de louvor à aluna Luana Andrade, que recebeu a medalha de ouro no open de jiu-jitsu, sendo a mesma acompanhada por todos e recebido autoria coletiva, parabenizou a Câmara Municipal pelo apoio dado aos alunos do Campeonato de Esgrima e disse ser solidário ao vereador Thiago Gondin, relembrando não ter amizade passada por motivos de política partidária, mas que agora reconhece haver amizade e companheirismo entre ambos. Com a palavra, o vereador João Paulo fez a leitura da trajetória acadêmica da Dra. Sandra Helena, agradeceu aos vereadores pela aprovação do Projeto de Decreto de sua autoria, disse ser solidário ao vereador Thiago Gondin e convidou os presentes para as ações do projeto Saúde em Movimento. Usando a palavra, o vereador Júnior Lopes disse ser solidário ao vereador Thiago Gondin, informando já ter passado pelo mesmo episódio e informou que o servidor Douglas do Transporte perdeu o pai, Pedro Fagundes, recentemente. Fazendo uso da palavra, o vereador Nilson Cabeção externou condolências ao vereador Thiago Gondin, dizendo ter passado pela mesma dor. Com a palavra, o vereador disse ser solidário ao vereador Thiago Gondin e informou ter perdido um filho. Usando a palavra, o vereador Marcelo Moringa pediu a quebra do protocolo para justificar as indicações após aprovação e externou solidariedade ao vereador Thiago Gondin. Fazendo uso da palavra, o vereador Dr. Everaldo Filho externou condolências ao vereador Thiago Gondin, parabenizou o prefeito André Bocão pelo trabalho realizado junto com o vice-prefeito Neilson e cumprimentou o Sr. Josef, presente na plateia. Com a palavra, o vereador Thiago Gondin agradeceu as mensagens recebidas, dizendo ser muito importante para ele e toda a família enlutada. Usando a palavra, o vereador Kia Deodorense disse ser um momento muito triste, relembrando a perda do próprio pai, expressando, de maneira comovente, toda a emoção pelo momento vivido. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente convocou os vereadores para a próxima, agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 05 de novembro de 2025. 
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